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Відсутність єдиного підходу до визначення сутності економічного потен-

ціалу підприємства також створює певні труднощі у обґрунтуванні складу 

структурних компонентів, аналізу, оцінки та діагностики потенціалу підприєм-

ства. Структурування економічного потенціалу підприємства є підґрунтям для 

використання, розвитку, нарощування потенціалу, формування його стану у 

відповідності до встановлених цілей підприємства та управління ним. 

Вважаємо, що до складу економічного потенціалу підприємства доцільно 

віднести виробничий потенціал, фінансовий потенціал, інвестиційний потенці-

ал, трудовий потенціал, маркетинговий потенціал, організаційно-управлінський 

потенціал. Ці складові тісно взаємодіють між собою, формуються у сукупності 

та можуть бути ефективно використані лише разом, як комплекс складових час-

тин потенціалу суб’єкта господарювання. 

Під управлінням економічним потенціалом підприємства слід розуміти 

процес прийняття та здійснення управлінських рішень, спрямованих на раціо-

нальне використання, оптимізацію та нарощування економічного потенціалу 

підприємства з метою досягнення поставлених цілей і забезпечення стійкого 

функціонування та розвитку підприємства. Управління економічним потенціа-

лом підприємства реалізується за допомогою використання сукупності еконо-

мічних, правових, організаційних, соціально-психологічних методів в рамках 

існуючої організаційної структури підприємства.  

Зміст управління економічним потенціалом підприємства визначається 

складом функцій управління, реалізованих щодо економічного потенціалу під-

приємства. Перспективи розвитку суб’єкта господарювання визначаються ве-

личиною і ефективністю використання його економічного потенціалу, тому 

ефективна система управління економічним потенціалом господарюючого 

суб’єкта забезпечує досягнення стратегічних цілей розвитку і рішення постав-

лених завдань. Під функціями управління економічним потенціалом слід розу-

міти відносно відокремлені напрями управлінської діяльності підприємства, які 

дозволяють здійснити безпосередній вплив на його економічний потенціал, а 

також ефективність його використання. 

Ефективне управління економічним потенціалом підприємства дозволяє 

зробити процес використання наявних ресурсів та можливостей підприємства 

більш раціональним, цілеспрямованим, орієнтованим на підвищення ефектив-

ності та результативності діяльності підприємства. 


